

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Сергея Олеговича Буранка
«Тихоокеанская война в оценке американского общества
(1941–1945)», представленной на соискание
ученой степени доктора исторических наук
по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Диссертация С.О. Буранка посвящена важной, актуальной теме. Изучение избранной темы представляет очевидный интерес уже потому, что позволяет разобраться в сложных переплетениях политических реалий и общественного мнения; кроме того, позволяет понять механизмы формирования мифов современной истории. Диссертация С.О. Буранка вызывает интерес, поскольку автор нашел весьма убедительные и новые подходы к изучению контекстуальной основы одного из важнейших аспектов истории Второй мировой войны: восприятие конфликта современниками. Понять сегодня, что означала для политической элиты Америки сокрушительная атака военно-морских сил Японии, значит провести тщательную реконструкцию того, как в различных оценках высокопоставленных представителей Белого дома и военных ведомств формировались и военная доктрина США, и общественное мнение, и перспектива нанесения ядерного удара по Японии.

С.О. Буранок справился с этой задачей – в комплексном анализе представлений американского общества он увидел всю мифологию войны – как с американской стороны, так и со стороны Японии. Автор рассмотрел динамику изменений взглядов политической элиты США, информационную природу складывания стереотипов, показал особенности восприятия Тихоокеанской войны разными кругами американского общества. Буранок привлек огромный по объему и разнообразию документальный материал, продемонстрировал очень хорошее знание специальной литературы (особенно американской) по данному вопросу. Выводы исследования построены на глубоком и всестороннем анализе источников и потому убеждают в том, что эта работа новаторская, вносящая существенный вклад в изучение истории Второй мировой войны.

Структура автореферата оправдана и логична. Заключение и основные положения работы хорошо обоснованы. Список работ соискателя, представленный в автореферате, показывает, что все важнейшие положения исследования отражены в публикациях (76 наименований). Глубокий и содержательный автореферат дает основания сделать вывод о том, что в диссертации С.О. Буранка «Тихоокеанская война в оценке американского общества (1941–1945)»

решена важная научная проблема изучения истории Второй мировой войны, использованы современные методики сбора и обработки исходной информации, расширены и углублены научные представления об изучаемом явлении. Судя по автореферату, диссертация отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Доктор исторических наук
профессор

11.09.2015 г.



Золотарев Владимир Антонович

Официальный адрес:
Тел. 89687615271
E-mail: dekanat@fmp.msu.ru

Планы научных сотрудников
факультета международных
отношений МГУ им. М.В.Ломоносова

Адрес факультета международных отношений М.В.Ломоносова
МГУ им. М.В.Ломоносова: 119991, Москва, Ленинградский проспект, 25,
тел. 411-74-00, e-mail: fmp.msu.ru, факультет международных
отношений МГУ им. М.В.Ломоносова